

董瑞婷：凝聚精英 促進兩地交流



香港回歸祖國已經25周年，在慶回歸的大日子裏，香港的大街小巷紅旗飄揚，一片喜氣。香港青島同鄉聯誼會於2017年成立，至今已走過5年的歷程。青島市政協常委董瑞婷日前接受記者訪問時興奮地表示，同鄉會相繼成立了青年分會、文旅分會、義工團，今年又成立了金融分會。除了凝聚精英外，將利用分會搭建兩地融合發展的橋樑，為促進青港兩地的交流與合作發揮應有的作用。

香港商報記者 盧慧萍

董瑞婷已連續5屆擔任會長。她介紹道，青島同鄉聯誼會是在香港回歸祖國20周年大慶之際，即2017年成立，現已5周年，從最初的20多人發展到現在擁有760多會員。同鄉會以弘揚愛國、愛港的精神文化為己任，秉承促進兩地人才、文化、教育、科技、經濟及民生發展的使命，擁護「一國兩制」，支持落實香港國安法及遵守基本法，支持特區政府依法施政。

成立青年部凝聚精英

董瑞婷表示，作為一個愛國愛港、愛家鄉的社團組織，創會以來，同鄉會一直積極參加社會事務，參加各種遊行集會，發揮正能量，包括支持警察守護香港、止暴制亂；在修例風波中，立場堅定，旗幟鮮明。她說，同鄉會為了更好地配合山東及青島的人才新政，2018年成立了青年部，希望凝聚精英。通過開

展組織青年評選獎學金、學業與職業分享會、慶國慶迎新、綠聚香江、永遠銘記「九一八」等豐富多彩的活動，讓在港的青島籍年輕人認識同鄉會。目前，在香港各大院校的優秀學子和各界精英已有200多人加入同鄉會，他們均是棟樑之才，是同鄉會持續發展的中堅力量。

支援會員及社區抗疫

去年底爆發的第五波疫情來勢洶湧，董瑞婷眼看香港的確診人數呈幾何級上升，立即在同鄉會成立救援小組——「青年抗疫突擊隊」，組織了「愛心快車」24小時服務，從各個渠道籌措抗疫物資，包括從內地和歐洲購買物資，在短時間內籌到快速檢測盒、N95口罩、連花清瘟膠囊、醫用口罩、醫用防護服等，總價值達30多萬元，順利分發給同鄉，並派送到社區與

部分學校等。疫情無情人有情，愛心凝聚力量，今年4月，香港青島同鄉聯誼會和其他組織聯手募集各類抗疫物資，並捐贈價值逾50萬元的物資予博愛醫院董事局倡議的「元朗各界抗關注聯盟」，支援社區居民抗疫；另外捐出30萬元的抗疫物資予戒毒會辦事處。在「六一」國際兒童節之際，董瑞婷率同鄉會首長前往位於大嶼山杯澳公立學校慰問孩子們，並贈送國情讀本《我的家在中國》系列叢書、文具和兒童口罩等禮物。她說，希望孩子們從小認識中國的傳統文化，感受到社會的關懷與溫暖，健康成長並回饋社會。

歌唱祖國慶回歸

回歸紀念日的前一天，6月30日，在董瑞婷的帶領下，香港青島同鄉聯誼會舉辦歌唱祖國慶回歸活動，50多位親鄉齊聚一堂，揮舞着國旗和區旗，齊唱《我和我的祖國》和《東方之珠》，以嘹亮的歌聲慶祝香港回歸祖國25周年，表達對香港和祖國未來的美好祝福。香港回歸祖國25周年，踏入7月1日這天，董瑞婷和香港青島同鄉聯誼會全體鄉親會員在會所觀看「慶祝香港回歸祖國25周年大會暨第六屆特區政府就職典禮」。董瑞婷說，習近平主席心繫香江，時刻關心着香港這片土地上700多萬市民的福祉。香港的前途與祖國緊緊相依，祖國從來是香港最堅強的後盾。習近平主席出席香港回歸祖國25周年慶典並發表重要講話，令她感受到習近平主席和中央對香港的高度重視和深切關愛。

董瑞婷感慨到，香港真正回到「一國兩制」的正確



董瑞婷表示，在香港各大院校的優秀學子和各界精英已有200多人入會，他們是同鄉會持續發展的中堅力量。軌道，開啓「由治及興」的新階段，希望在李家超及新一屆政府的領導下，着手解決社會深層次矛盾和問題，讓香港的民生發展得到改善，相信曾經的東方之珠一定會更璀璨光芒。

潮文化鑼鼓顯關懷

【香港商報訊】記者呂明霞報道：為慶祝香港回歸祖國25周年，進一步推廣潮汕文化，香港潮文化發展總會日前於黃大仙鳳儀社區中心舉行「潮州鑼鼓慶回歸 敬老金曲顯關懷」活動，邀請一眾鄉親欣賞潮州鑼鼓表演，並由香港汕頭社團總會主席高佩璇講解習主席講話。黃大仙民政事務專員黃智華，九龍城區議會議員李慧琼、楊永杰，香港廣東社團總會常務副主席簡植航等出席主禮。

高佩璇分享道，在香港回歸祖國25周年的大日子，習主席親臨香港，展現出中央對港的關心和支持。香港背靠祖國，擁有得天獨厚的優勢，更應該好好把握發展的機遇，長期保持獨特地位。「香港市民盼望生活變得更好，創業就業的機會更多，孩子的教育能夠更好」，她認為，習主席的講話講出了香港市民的心聲，增強了社會各界改善民生、發展經濟的信心。李慧琼表示，新一屆政府架構中增添了文化體育旅遊局，這是立法會成員共同推進的成果。中華文化博大精深，更應該在社區等地發揚光大，一直以來潮文化深入社區，做了很多支持香港特首和政府的事情，

這也要求政府高官、首長和社會各界應該更加貼地，深入基層。

該會會長吳靜玲講到，香港潮文化發展總會積極弘揚香港傳統文化、加強社區凝聚力，促進香港與內地文化交流。潮文化鑼鼓團隊的表演次數已超過50次，大家十分感謝吳哲歆和幾位前輩為年輕人搭建平台，讓大家得以在活動中逐漸成長。疫情雖然影響了活動的規模和人數，但大家從室外轉向室內，獲得了合辦機構和協辦機構的大力支持。



香港潮文化發展總會舉行「潮州鑼鼓慶回歸 敬老金曲顯關懷」活動。

希望疫情早日消退，早日通關。潮僑工商塑膠聯合總會會長胡澤文、香港潮商互助社常務副理事長陳志明、香港潮文化發展總會主席吳哲歆等亦出席主禮。

當香港遇上名勝之潮汕青海

由民政事務總署與28個同鄉社團共同舉辦的「同鄉文化名勝展」一連五日於香港會展中心舉行，市民可免費入場參觀。各地區使出「渾身解數」，都希望在有限的場地中表現當地最有特色的展品。商報記者日前再次探訪，在潮汕展區和青海展區發現了不少「寶貝」。

着稱的他們，將潮汕獨有的文化帶來香港。導覽員介紹道，展館中的不少文物出自私人收藏，例如2011年第二屆廣州紫砂陶瓷文化節暨工藝美術精品展「金獎」的潮州雙面繡——金龍魚，由潮州商會副會長鄭敬凱提供。潮繡作為中國四大名繡之一，該屏風以繁複精細的針法工藝繡製立體魚身，通透的視覺效果栩栩如生。另一件價格不菲的展品是潮州手拉壺——自在提梁。該作品為國家工藝美術大師、廣東省非物質文化遺產潮州手拉泥壺傳承人謝華創作，世界僅有三件，其中一件於2020年習近平總書記考察潮州市時贈予習主席，稱得上是「無價之寶」。潮州手拉壺由於製作時需要無縫銜接、一氣呵成，每一件都有獨一無二的特點，因此於2014年成為國家級非物質文化遺產。

熱貢唐卡展現獨特藝術風格

再訪當天，潮劇演員們正穿着戲服在主舞台上表演，一個熟悉的身影從記者身邊走過。身兼青海省政協委員、香港陀飛輪腕表品牌萬希泉創辦人沈慧林亦來到展館為青海撐場。他帶領記者來到由青海港澳聯誼會負責的青海展區，介紹道：「青海地處中國腹地，其地理位置形成了獨特的歷史及飲食文化，包括熱貢唐卡、枸杞、藜麥等。我們有會員特別提供了價



青海展區展出獨具風格的熱貢唐卡。

值不菲的唐卡畫展出，希望加深香港市民對青海的印象。」熱貢唐卡既吸收了漢地文化，又繼承了藏傳佛教及西藏唐卡藝術風格，極具民族特色的繪畫風格和藝術表現，使得唐卡被譽為中國民族繪畫藝術的珍品。該會創會會長吳漢忠目前身在內地，他通過微信告訴記者：「青海是地處中國西部的『高原明珠』，也是如今『一帶一路』建設的重要戰略支點。此次展覽以小見大，希望兩地通關後，香港市民能夠來青海走走看看。」

香港商報記者 呂明霞

客屬總會參與同鄉文化名勝展

主席吳惠權（左）、執行主席曾智明（右）參觀展覽。【香港商報訊】為慶祝香港回歸25周年，民政事務總署首次聯同本地28個主要同鄉社團舉辦「同鄉文化名勝展」，共展出多達300件國家級或省市級非物質文化遺產展品。香港客屬總會亦是本次同鄉展的受邀參展社團之一，並於現場展出數樣極具客家文化特色展品，包括客家瓷器、客家傳統服飾，更製作精緻的美食模型呈現了傳統的客家代表美食。此外，於展區更展出客家麒麟。

展品極具客家文化特色

客屬總會發言人表示，展出的麒麟乃現時香港客家原居民的傳統麒麟，於大埔及香港客屬總會的地區活動均曾出現作舞麒麟表演及獻瑞，極具傳統特色和文化意義。另外現場展區亦設有展板，概括介紹了香港客家鄉賢代表、客家民系遷徙歷史、廣東客家名城和三大國際客家盛會。發言人強調，希望通過本次展覽讓廣大香港市民廣泛認識客家歷史、傳統風俗，以及客家文化的影響力。香港客屬總會於7月6日進行了展區啓動禮，並獲多位首長出席，包括主席吳惠權、執行主席曾智明、常務副主席梁錫光、簡松年、何毅強、黃敏、林奕權、楊瀚棠、副主席何志強、陳笑權、鄭倫光、葉吉江、程戈、鄧志堅、簡汝謙、侯俊文，會長曾自香、陳佩添、鄧婉玲、何國光，副秘書長陳安妮、巫家雄、程曉梅等，並即席現場進行了錄影，為慶祝香港回歸祖國25周年宣傳。在啓動禮上，吳惠權對於客屬總會成為本次受邀參展社團感到非常榮幸，並表示客家文化源遠流長，希望藉此機會讓香港大眾近距離接觸和認識客家文化。曾智明亦再次歡迎客家鄉親和香港市民前往參觀展覽，並呼籲大家一同思祖尋源，體驗一次難忘的中國文化之旅！

桂港連心慶回歸花車巡遊

派送逾千份防疫禮包及廣西特產



花車巡遊慶回歸。

【香港商報訊】由香港廣西社團總會、香港廣西（新界西北）服務中心、香港廣西南寧市同鄉聯誼會、新界社團聯會屯門地區委員會、民建聯屯門支部聯合舉辦的「熱烈慶祝香港回歸祖國25周年暨壯族三月三桂港連心共同抗疫」屯門、元朗區花車巡遊活動，7月10日上午10時在屯門舉行啓動儀式，並於7月10至11日一連兩日在屯門及元朗區進行花車巡遊。啓動儀式主禮嘉賓包括：中聯辦新界工作部副部長胡啓明及處長陳煜、立法會議員周浩鼎、新界社團聯會屯門地區委員會主席雲天壯、屯門各界協會執行主席李洪森、民建聯屯門支部主席巫成鋒、香港廣西社團總會新界西北服務中心主任蒙美玲、香港政協青年聯會副主席吳均偉，以及香港廣西南寧市同鄉聯誼會永遠會長郭棟強。

派發逾千份防疫包和廣西特產禮盒

開幕儀式上，周浩鼎議員、蒙美玲主任、雲天壯主席及郭棟強會長分別致辭，主禮嘉賓隨後進行剪綵。嘉賓於儀式後登上花車從屯門44區聯用綜合大樓出發至元朗大球場，主辦機構準備了逾1000份防疫禮包和廣西著名特產禮盒沿途派發給市民，與街坊共同慶祝



出席屯門、元朗區花車巡遊活動的嘉賓與首長合照。各主辦機構一向關注區內民生民情，曾於今年4月份在屯門舉辦疫苗接種日。屯門各界協會亦於上月25日舉辦「屯門各界慶祝香港特別行政區成立二十五周年活動啓動禮暨抗義工嘉許禮」活動，表揚在第五波疫情期間為社區抗疫工作出心出力的義工，為他們頒發「抗義工嘉許獎」。香港廣西社團總會新界西北服務中心（南寧同鄉聯誼會）榮獲由屯門各界協會及屯門民政事務處頒發抗義工嘉許獎項，並由郭棟強永遠會長、林啓源秘書長代表出席領獎，獎項肯定了南寧同鄉會全體架構成員一直以來在屯門區的義務工作和服務。

香港回歸祖國25周年，為社區和市民帶來歡樂氣氛。

農曆三月三，亦稱「上巳節」，是中國多個民族傳統而隆重盛大的節日。它不僅是壯族傳統踏歌節，也是廣西壯族自治區祭祖、祭拜盤古、布洛陀始祖的重要日子。每年三月三時節，壯族青年男女聚集街頭歡歌、匯聚江邊飲宴，節日習俗有對歌談情、碰彩蛋、打扁擔、搶花炮、拋繡球、吃五色糯米飯等。2014年起，「三月三」更成為廣西壯族自治區法定公眾假期，放假2天，節日重要性堪比春節。主辦機構希望通過今次活動可讓香港市民了解和親身體驗到廣西少數民族的傳統人文風俗習慣。